
 

 

 

N I E D E R S C H R I F T 

 

 
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde 

Weidenbach vom 23. Januar 2024 

 

 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Dr. Dartsch waren 

folgende Gemeinderatsmitglieder anwesend: 

  

- Etzig Herbert 

- Hausener Hildegard 

- Meerfeld Daniel (ab 17.12 Uhr) 

- Meier Wolfgang 

- Weber Wilfried 

 

 

entschuldigt gefehlt: 

 

- Weber Sebastian 

 

 

 

anwesende Nichtmitglieder: 

 

- Frau Ege – Verbandsgemeindeverwaltung Daun 

- Frau Stolz – Schriftführerin 

- Herr Urmes – Forstamt Daun 

- Herr Wißkirchen – Revierförster 

- Herr Meyer Veit - Funktionsförster 

- Herr Pickard Benjamin - Student 

 

 

 

Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 

Ende der Sitzung:    19.25 Uhr 

Sitzungsort:         Bürgerhaus 

 

 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnete um 17.00 Uhr die Sitzung des 

Ortsgemeinderates und begrüßte die anwesenden Gäste und Rats-

mitglieder.  

 

Sodann stellte der Vorsitzende mit Zustimmung des Rates die 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates sowie die form- und 

fristgerechte Einladung fest. Der vollständig anwesende Jagd-

vorstand ist ebenfalls beschlussfähig. 
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TOP 1   Genehmigung der Niederschrift der Gemeinderatssitzung   

        vom 14. Dezember 2023 

 

Eingangs gab der Vorsitzende die Inhalte der vorliegenden 

Niederschrift wieder und teilte die aktuellen Sachstände zu 

den enthaltenen Themen mit. 

 

Im Anschluss wurde die Niederschrift wie folgt beschlossen: 

 

        Stimmen:         5 Gemeinderatsmitglieder 

            Gegenstimmen:    keine 

            Enthaltungen:    keine 

 

Die unterzeichneten Niederschriften der Gemeinderatssitzungen 

vom 11.10. und 14.12.2023 wurden zur Weiterleitung an die 

Verbandsgemeindeverwaltung Frau Ege überlassen.   

 

 

 

TOP 2   Beratung und Beschlussfassung des Forstwirt-  

        schaftsplans für das Forstwirtschaftsjahr 2024 

 

Die Herren Wißkirchen und Urmes gaben Auskunft über die 

Situation des hiesigen Forstes. Insbesondere wurde der gegen-

über der ursprünglichen Planung erhöhte Arbeitseinsatz und 

die damit in Verbindung stehende Abweichung des festgelegten 

Hiebsatzes durch Schädlingsbefall begründet, wobei die 

Ausführung der angedachten Arbeiten im Bereich Waldpflege und 

-gründung aus gleichen Gründen in den Hintergrund gelangt 

sind.  

 

 

Eintreffen Ratsmitglied Meerfeld Daniel um 17.12 Uhr 

 

 

Zum vorgelegten Wirtschaftsplan wurde ausgeführt, dass die 

Planung nochmals zu überarbeiten ist. 

 

Seitens des Rates wurde angemerkt, dass die planerisch be-

rücksichtigten Fördermittel und nicht verausgabten Auf-

wendungen das Ergebnis unzutreffend darstellen. Weiterhin 

wurde verdeutlicht, dass eventuelle anstehende Prüfungen die 

Rückzahlung von erhaltenen Fördermitteln zum Ergebnis haben 

könnten, so dass hierzu eine entsprechende Rücklage im Haus-

halt zu bilden ist. In diesem Zusammenhang wurde über die Ge-

währleistung der Förderbedingungen durch die Waldbesitzer und 

eintretende Konsequenzen bei Nichteinhaltung hingewiesen.  
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Ein Privatwaldbesitzer bot an, zu den üblichen Bedingungen 

ein weiteres Gatter zu errichten (Ortsgemeinde übernimmt die 

Materialkosten, die Ausführung erfolgt durch den Grundstücks-

eigentümer), um Verbißschäden einzugrenzen und natürlichen 

Aufwuchs zu ermöglichen. 

 

Der Vorsitzende stellte den Forstwirtschaftsplan für das 

Forstwirtschaftsjahr 2024 unter Vorbehalt der besprochenen 

Änderungen und Ergänzungen zur Abstimmung:   

 

        Stimmen:         6 Gemeinderatsmitglieder 

            Gegenstimmen:    keine 

            Enthaltungen:    keine 

 

Der überarbeitete Forstwirtschaftsplan wird der Ortsgemeinde 

nach Fertigstellung zur Verfügung gestellt. 

 

 

 

TOP 3   Beratung und Beschlussfassung über die Haushalts- 

        satzung und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr  

        2024 

 

Frau Ege von der Verbandsgemeindeverwaltung Daun erläuterte 

den Haushaltsplan detailliert und beantwortete die hierzu 

gestellten Fragen. Diverse Positionen bedürfen noch der ab-

schießenden Klärung. Im Bezug auf die Verwendung der 

Jagdpacht werden die eingestellten Posten für die Erhaltung 

von Waldwegen und die Erhaltung von Wirtschaftswegen um 

jeweils 5.000,00 € erhöht. Vorgenannte Positionen und ggf. 

erforderliche Änderungen werden noch in die Haushaltsplanung 

aufgenommen.  

 

Die Beschlussfassung über die vorliegende Haushaltssatzung 

und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 ein-

schließlich oben genannter Ergänzungen bzw. Änderungen wurde 

mit folgendem Ergebnis durchgeführt: 

 

 

Gemeinderat: 

 

        Stimmen:         6 Gemeinderatsmitglieder 

            Gegenstimmen:    keine 

            Enthaltungen:    keine 
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Jagdvorstand: 

 

        Stimmen:         3 Jagdvorstandsmitglieder 

            Gegenstimmen:    keine 

            Enthaltungen:    keine 

 

 

 

TOP 4   Beratung und Beschlussfassung über die weitere  

        Planung der Firma Vattenfall im Hinterbüsch unter  

        Wahrung der Interessen der Gemeinde Weidenbach 

 

Nach kontroverser Diskussion der Thematik stellte Ortsbürger-

meister Dr. Dartsch folgenden Beschluss zur Abstimmung: 

 

1. Die Ortsgemeinde erklärt sich damit einverstanden, dass 
die Firma Vattenfall die Planungen fortführt. 

2. Die Fortführung erfolgt unter Berücksichtigung der Mög-
lichkeit einer gemeinsamen Lösung mit den umliegenden 

Ortsgemeinden. 

3. Weitere Entscheidungen werden zu einem späteren Zeit-
punkt erforderlich. 

 

        Stimmen:         5 Gemeinderatsmitglieder 

            Gegenstimmen:    1 Gemeinderatsmitglied 

            Enthaltungen:    keine 

 

 

 

TOP 5   Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

- Weg am Hubbelsbach 

Der Weg am Hubbelsbach wurde zwischenzeitlich durch 

einen ortsansässigen Bauunternehmer instandgesetzt. 

 

- Kirmes 

Der SV Weidenbach hat einen neuen Vorstand gewählt. 

Bereits zum jetzigen Zeitpunkt steht fest, dass der 

Sportverein die traditionelle Kirmes nicht mehr aus-

richten wird. Zum Erhalt dieser Festlichkeit soll ein 

gemeinsamer Aufruf an die Ortsbevölkerung stattfinden. 

 

- Umlagen 

Die von den Ortsgemeinden zu finanzierenden Kreis- und 

Verbandsumlagen sinken. 
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TOP 6   Einwohnerfragestunde 

 

Die Thematik Windkraft und die damit in Verbindung stehende 

Zusammenarbeit mit den umliegenden Ortsgemeinden und der 

Firma Vattenfall wurde aus verschiedensten Perspektiven 

diskutiert. 

 

 

 

TOP 7   Verschiedenes, Informationen, Wünsche und Anregungen 

 

- Bilderausstellung 

Die an den beiden vorangegangenen Wochenenden durchge-

führte Bilderausstellung der ortsansässigen Künstlerin 

Ann Dewitte war ein toller Erfolg. Allen beteiligten 

Akteuren gebührt großer Dank für ihr Engagement. 

 

- Überarbeitung Wege 

Die im Rahmen der Arbeiten zum Glasfaser-Ausbau bean-

spruchten Wege sind durch die ausführende Firma zu 

überarbeiten und entstandene Schäden zu beseitigen. Zur 

Feststellung der Beeinträchtigungen ist gegebenenfalls 

eine Begehung erforderlich. 

 

 

 

 

Der Vorsitzende schloss die Sitzung um 19.25 Uhr. 

 

 

 

 

Weidenbach, den 28. Januar 2024 

 

 

v. u. g. 

 

 

 

 

___________________________       __________________________ 

    (Ortsbürgermeister)                 (Schriftführung) 


